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Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor пr. 2 al Colegiului disciplinar

" 
de ре liпgй Consiliul Superior al Magistraturii

In соmропеп!ё :

Pregedinte

меmьrii Anatolie Minciuna
Igor Мiпёsсчrtё

- Eyminand contestafia depus' de сitrе cet. .,*";;ТillffiI о.",r,.,Inspec{iei judiciare nT, 671s-И5рlm din LO 
""еr" 2020, emise ре margineasesizйrii depuse la 14 illie 202О аsuрrа acliunilo.]u.""Uro.urui Raloi Victor de laJudесйtогiа Chiginёu (sediul Ciocanuj, Co-pi"ri, '-

Argumentelesesizirii 
С О NS ТА ТД:

La data de 14 iulie 2020 iп adresa Consiliului Superior al Magistraturii аparvenit о sesizare din пчmеlе cetйleanului Maria olar, рriп саrе se solicitйtrаgегеа la rёsрчпdеrе disciplinarё а judecёtorului Judecёtoriei СЫqiпйu, sediui
-'.'o:uln 

Viсtоr Raloi pentru acfiunile рrеsчрusе а constihri temeiuri de abateridisciplinare.
2, Рriп dispozilia inspectorului-judecйtor principal din t7 iulie 2020, sesizarea а_ fost rераrtizаtа репtrч examinare i.rrр"Й*lчi;чdесаtоr Tatiana Сrаiu.3, Autorul sesizёrii invocй fapful 

"а, 
i., pro""i*a judecёtorului Judecйtorieichiginiu, sediul ciocana, viсtоr kaloi, Ъ-а examinat un dosar in оrdiпе derevizuire.

4, Relateazй autorul sеsizёгii сё, la ехаmiпаrеа cauzei menfionate, judecёtorulViсtог Raloi а strigat la ец s-a comportat oo.oi*, astfel, а inaintat сеrеrе derесчzаге judecЁtoruIui.
5, Solicitё atragerea la rйsрчпdеrе а judecёtorului Judecйtoriei Chiqinёu, sediulCiocana, Victor Rёloi, репtrч comportamentul sёu iп gedinla de judecatё.

Opinia judecйtorului
6 Potrivit м, 25 alin, (1), Iit. ь) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarё аjudесйtоrilоц judecёtorul este in drepi ,а p.*int" 

"*plicaJii 
scrise gi orale.Рriп opinia scrisй" judecёtorul а соrплiсаt са, tu оjЪесеmыiе 201 9 а parvenit,in, temeiul аrt, 31з СРР, plДngerea avocafului А. Сrоitоr, in interesele lui MariaOlari impotriva ordonan{ei din 29 octombri" zоiя u1.o.*orului irr рrосчrаfurаChi9inёu, oficiul *'gcani D. Buinovschi privind ."пr^t in pomiTea urmйriтiipenale сёt gi impotriva оrdопап{еi din 14 noiernbrie 2019 а procuroruluiiеrаrhiс suреriог privind rеsрiпgеrеа рlбпgеrii ro.-rriut".

7



8, La 28 mai 2020 рlбпgеrеа menlionatё а foýt rерМizаtё sрrе examinarejudecёtoruIui Victor RaJoi.
9, La 05 iunie 2020 qedinla de judecatё пч а a*t loc геiеgiпd din prevederiledispoziliei Preqedintelui Judecбtoriei Chiginёu, Radu furcan nT.28 din 03 iunie2020.
10, La 9edin{a de judecatёiin27 iunie 2020 s-au prezentat рrосurоrul, petitionaragi avocaful desemnat. La deschiderea 9edinlei,'|etilionara discuta cu avocatul

реrfurЬбпd lini'tea in 
'еdiп{ё. 

Bxplicand 
-a."pt*lr. 

petilionarei, aceasta аcomunicat сё, nu irr{elege despre се se чоrЬеgtе сь 
"u*u.b'r' O.b-i".rr" о"саге о purta judecёtorul. 

_ 

Din motivele expuse а ridicat vocea in adresarea safa{й de participanJi, fapt la саrе peti{ion*u u .euclionut fоrmчlбпd о сеrеrе deгесчzаrе ре motiv сй а strigat la еа.
11, JudecЁtorul а mai relatat сё nu а strigat la aceasta, doar а ridicat tonul vocii qii-a ficut оЬsеrча{iе sё. пu_ discute dЪсёt cu рйiriч.r"ч instanlei. Сопsidеrёпеfопdаtё рlдпgеrеа lui Maria Оlац оr nu uu auut loc faptele се le-a invocatultima.

Pozi{ia Inspec{iei Judiciare
12. Ехаmiпбпd temeiurile expuse in sesizare, pentru аfiаgеrеа la rйsрчпdегеdisciplinarб а judecёtorului, рriп prisma n*-"b. legale aplicabile, Inspectiajudiciarё, ргiп decizia nr. 67ls-975plm din l0 august 2020, arespins sesizaгeaса neintemeiat' ре motiv сй, in urma чеrifiсёrilоr efecfuate пч au fost stabilitecareva temeiuri rezonabile, саrе аг demonstra comiterea de сёtrе ;ua..aio*rnominalizat а сёrоrча abateri disciplinare, iаr faptele expuse in sesizare, nuintrunesc condigiile gi nu fac parte din lista аЬаtеrilоr disciplinare, prevйzute deart. 4 din Legea cu privire Ia rёsрчпdегеа disсiрliпаrё ajudecйtorilor.

Агgчmепtеlе contestaliei
13, Nefiind de acord cu decizia Inspectiei judiciare, petifionara а depus 1а 01septembrie 2020, contestafie ргiп саrе а solicitat admiterea .опr..'ulЪ;,апulаrеа deciziei contestate 9i аtrаgеrеа la гёsрчпdеrе disciplinaTё аjudecёtorului.

14, in mоtiчагеа contesta,tiei depuse, petilionara а indicat in mod repetatargumentele invocate in sеsizагеа depusй, invocДnd fapful сц Inspecliajudiciarё s-a fixat in concluziile sale dоаr ре opinia judecitorului чааt, fdrб,audierea inregistririi audio а qedinlei dejudecatй.

_ _ 
Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iiloг

15, Examinind contestalia depusё 9i actele administrate in gedinla ComplefuIui,vеrifiсбпd аrgumепtеlе expuse de petifionar, complefuI de examinare аcontestaliilor al colegiului Disciplinar consideri contestalia depus', са fiindneintemeiatй 9i саге urmeazi а fi геsрiпsй, din чrmёtоаrеlе motive,



16, Potrivit аrt, 2З alin. (l).ýi (1 ') din Legea cu privire la rеsрчпdеrеа disciplinarё аjчdесЁtогilоr nr. 178 diп 25,07.201i, u".ifi.a.eu sesizirii rерrеziпtй etapa incadrul сЁrеiа se stabilesc faptele imputate judecёtorului gi consecin{eleасеstоrа, ciTcumstan{ele in саrе au fost comise, рrесum 9i brice ut. cu,"concludente din саrе si se роаtё stabili existen{a sau inexistenta elementelorabaterii disciplinare. Vеrifiсаrеа sesizёrii se еЁсfuеаzё с. .Й nr|Ъ.'o.iijudecйtori in termen de cel mult 20 de zile lчсrёtоаrе de 1а data *J*O*U.'sesizёrii, Тегmепчl 
,|e_ler|ficarc 

а sesizёrii poate fi prelungit de insp'ectoruiprincipal cu cel mult 15 zile, la сеrеrеа insiectorului-judecёtor саrе чеrifiсйsesizarea, dacd existё motive intemeiate саге justificё prelungirea termenului.Dасё nu se intrurresc elementele constifutive ale abaterii disciplinare sau fapteleinvocate in sesizare 
.nu 

se сопГrrmй рriп probele a.minlstrate in-p.o."rulvегifiсЁrii prealabile, inspectorul-judecator сёruiа i-a fost rераrtizаtЁ sesizarea,printr-o decizie motivatё, respinge sesizarea са fiind neintemeiatй. Decizia cuprivire la геsрiпgеrеа sesizёrii poate Гr contestatё de autorul sesizйrii incompleful de ехаmiпаrе а contestatiilor al colegiului disciplinar in decurs de 15zile de la data rесер{iопйrii deciziei motivate.
17, Сопfогm art,26 а|iп. (1) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarё аjudecёtorilor пr. 178 din 25.07.2ol4, dupj fiпаlizаrеа сЪrсеtёгii оr*йй., ,nсмчl constatёrii existentei еlеmепtеlог constifutive ur. ubut.rii JЁ"|irrr*.,inspectorul-judecЁtor intocmeýte un rароrt, саrе, imрrечпё cu dosarul cauzeidisciplinare, se prezintё in tеrmеп се з zite colegiului disciplinar pentruехаmiпаrе. iп cazul in сате nu ýе constata existen{a elementelor constitutive aleabaterii disciplinare, iпsресtоrчl-jчdесёtог intocmegte о decizie motivatё deгеsрiпgеrе а sesizйrii, саге poate fi contestatё iп modul stabilit la art.23alin.( t ').

18, in conformitate cu art...27 alin. (1) din Legea cu privire la rйsрrгrdеrеаdisciplinarй а judecйtorilor пr. 178 dln25.07.2bl4, completele de ехаmiпаrе аcontesta{iilor ale colegiului disciplinar (in continuare - complete de contesta{ie)чегiГrсё contesta{iile impotriva deciziilor inspec|iei judiciare С. ,.rрИрr. usesizёrilor.
19, Din sensul art, 28 alin, (1) 9i alin. (З) lit. Ь) din Legea cu pгivire la гйsрчпdеrеаdisciplinarё а jчdесёtоrilог пт. t78 diп 25.07.2014. completele de contestalieexamineazЙ contesta{iiie impotriva deciziilor inspecliei judiciare de respingereа sesizйTii, Рrосеdurа in fa{a соmрlеtеlоr de contestaJie este sсrisй. Completele

de contestaJie decid rеsрiпgеrеа contestaliei са пеiпtеmеiаtё.
20, Dчрё cum rezultб din mаtеriаlеlе pгezentate se constatй, сё dosarul la сеrеrеаdepusй de оlаr Маriа, inregistrat la Judecёtoria Chiqinйu, cu ш.1-19191741-

12-|0-28052020, а fost repartizatjudecёtorului Victor Raloi in mod automat-aleatoriu.
21, Urmаrе а чеriГrсбгii, Inspec{ia Judiciarй, audiind inregistraгea audio а qedinlei

de judecatё, а constatat сё in саdгчl 

'edinfei 
din 27 iunie 2020, judecёtorul аdeschis qedinla de judecatё qi а stabilit identitatea pMicipanlilor la proces,



solicitAnd prezentaxea mandatului de сёtrе avocaful Alexei Сrоitоц саrе пu егаanexat la materialele cauzei.
22, Totodatd,, petilionarul Маriа 

_оlаr 
i-a solicitat judecёtorului sЁ чоrЬеаsсЁ maitаrе, din motiv сё пч se aude din cauza maqtii ае protec}ie о. "*.о o*ujudecйtorul, сопfоrm restricliilor impuse de' Gччеm iп lupta cu pandemiaсоиD-l9.

23, Ulterior, оlаr Maria а inceput si vorbeascЁ fЕrё а fi iпtrеЬаtй, dezvoltбnd uncomportament agresiv fа!ё de jчdесёtог, саrе 
'-a 

explicat сё gedinla ,. р.О...сопfогm сеriпlеlоr de proceduй 9i participanfii vorbesc in qеdiпtё сбпd li seоfеrё cuvаnful de сёtге ргеqеdiпtеlе gedinlel. iotodatё, judecitorul i-a solicitatMariei Olar sё se prezinte 9i sё prezinte instan{ei buletinul С" l."ntlИi., p"rrt uа fi posibilё identiгrcarea ultimei, lu с" ola, Магiа, сопtгаг solicitёгilorpregedintelui gedin{ei сч un ton ridicat !а declarat judecёtorului victor Ratoirесчzаrе.
24, Cererca de rесчzаrе а fost repartizatё judecёtorului Victor Sarrdu, саrе рriпincheierea din 27 iunie 2020 a."spirr, са neintemeiatё сеrеrеа de rесuzаrеinaintatё de Maria Оlаr judecёtorului Victor Rafoi.
25, Рriп art, 4 din Legea cu ргiчirе la rйsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtоrilоц

Iegiuitorul а stabilit expres gi in mod eйaustiv faptele gi ac{iunile/inacJiunile,
саrе constifuie abateri disciplinare.

26, Potrivit рriпсiрiilоr gепеrаlе nimeni, in аfаrа instanlelor judecйtoregti, iпоrdiпеа 9i рrосеdчrа stabilitё de atac, пu este in dгерt sй se implice inехаmiпаrеа сачzеlоr la,instanfele judecёtoregti соmреtЙе suu sa ,-e'"r.punaasupra legalitёlii gi temeiniciei hойгirilоr emise.
27, iп contestalia inaintatё, petilionaTa iпчосй саrеча iпсёlсйгi in соmроrtаmепfuljudecёtorului, insй" dчрё cum s-a stabilit, judecёtorul nu а comis actiunileimputate, саrе аr putea fi calificate са аЬаtеrеЪisсiрrИ*а. 

- vvuЦ. C'w!r

28, Mai mult, deqi s-a indicat in contestalie fapful са, Inspeclia Judiciarё пч аr fiaudiat inTegistrarea audio а gedingei de judecatй, din гароrtчl rnspeclieirezulta
сопtrаriul, Astfel, рlбпgеrеа а fost ехаmiпаtй, са чппаrе а elucidйrii futurorcircumstanlelor.

29. Сопfоrm art. 1 alin. (4) din Legea cu privte la statufuI judecёtorului,judecЁtorii iau decizii in mod independent 9i i'mpa4ial gi ас{iопеаzё ftrё nici чпfel de restriclii, influeЦe, presiuni, аmепiпlЙ sau interventii, directe sauindirecte, din раrtеа огiсёrеi autoritФi, inclusiv judiciare.
З0, Potrivit аrt,1l4 din СолstifuJiа R.Moldova" jчrtЦiч se infiptuiegte in пumеlеlegii numai de instan{ele jчdесёtогеgti, iаг Cbnsiliul Sчреriоr al Magistrafurii,сопfоrm аrt,4 din Legea cu рriчirе la Consiliului Superior al Magistrafurii, пчeste instan{Ё de judecaй,Ei чегifiсаrеа 

'egalitatii 
hоtйririlог jud".a'to."qti uЛut"in curs de examinare nu tine de competenla u"..ruiu.

3 1 , in temeiul ciTcumstanlelor menlionate se deduce сё, faptele invocate incontestalia qi sеsйаrеа depuse, пч intrunesc elementele аЬаtеrilоr disciplinaгe



рrечйzчtе la м. 4 al Legii cu ргiчirе Ia гйsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtоrilог,
оr, se rеfег5 la chestiuni се nu au fost demonstrate.

32, Сопfоrm аrt. 29 alin. (3) din Legea cu ргiчirе Ia risрчпdегеа disciplinarё аjudесёtоrilоr пr. 178 din25.07.2014 hоtёriгеа privindiespingerea contestaliei
impotriva deciziei inspec{iei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizйrii este dегrпitiчё.

33. Avind in vedere fapПl сй" la ехаmiпаrеа sesizёrii depuse de peti{ionar,
Inspecfia Jчdiсiаrё а dat о аргесiеге justё circumstanlelor stabilite, Compleful
de ехаmiпаге а contestaliiloг al Colegiului Disciplinaг ajunge la concluzia de а
respinge contestalia depusй imроtгiча deciziei Inspecliei Judiciare, adoptatё in
чrmа examinйrii sesizйTii depuse, оr, faptele invocate nu гергеziпtё ЪЬч,...
disciplinarё.

34, iп conformitate cu рrечеdегilе art. 18,27-2gdin Legea пr. 178 dn25.07.2014
cu priviTe la rёsрuпdеrеа disсiрliпагй а jчdесёtогilоц colegiul de ехаmiпаге а
contestafiilor al Colegiului Disciplinar,

нотДrЦ9тв:

se геsрiпgе са neintemeiatЁ contestafia dерчsё de сёtrе cet. оlаг MaTia
impotгiva Deciziei Inspecliei judiciare пr. 67ls-975plm din l0 august 2020, emise
ре mаrgiпеа sesizйrii depuse la 14 iulie 2020 аsчрга асliчпilог judecёtorului Ratoi
Viсtог de la Judecёtoria Chiginnu (sediul Ciocana).

Ноtйrбrеа Completului de examinare а contesta{iilor este
expediazё рй4ilоr gi se publicё ре pagina web а consiliului
Magistгafurii (www.csm.md).
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